Фізика. 11 клас природничого, технологічного напряму навчання.

Підручник: Гончаренко С.У. «Фізика 11».

	Програмовий матеріал
	Навчальні досягнення учнів
	Самоосвітня діяльність учнів

	Т.3 Електромагнітні коливання. Гармонічні електромагнітні коливання. Амплітуда, період, частота, фаза коливань.   Вільні електромагнітні коливання в контурі. Перетворення енергії в коливальному контурі. Вимушені електричні коливання. Змінний електричний струм. Генератор змінного струму. Електричний резонанс. Трансформатор. Будова і принцип дії. Передача електроенергії на відстань та її раціональне використання.
	Учень: 

Має уявлення про

● взаємні перетворення енергії електричного й магнітного полів;

Знає

● поняття: вільні та вимушені електромагнітні коливання, коливальний контур, змінний струм, резонанс, автоколивання, автоколивальна система;

● методи вимірювання сили струму і напруги в колі змінного струму;

● вплив змінного струму на живі організми та правила безпеки під час користування побутовими електроприладами;

● будову, принцип дії та призначення трансформатора;

● екологічні та енергозберігаючі проблеми, пов’язані з розвитком енергетики.

Уміє:

● визначати амплітуду, період, частоту і фазу коливань;

● визначати й описувати джерела забруднення навколишнього середовища, можливі способи його захисту.


	● робота з підручником і додатковою літературою;

● робота з тестовими завданнями;

● розв’язування якісних та розрахункових задач;

● виготовлення саморобних моделей;

● підготовка повідомлень та рефератів;

● робота з віртуальними фізичними лабораторіями


Пропонуємо завдання для самоконтролю за темою:

1. ТЕСТИ
Початковий рівень

1. Заряджений конденсатор підключили до котушки індуктивності. Укажіть правильне твердження.

A. Коливання в контурі припиняться, як тільки заряд конденсатора дорівнюватиме нулю.

Б. Енергія зарядженого конденсатора являє собою енергію магнітного поля.

B. Через якийсь час знаки зарядів обкладок конденсатора зміняться на протилежні.

Г. Коливання заряду конденсатора та сили струму в контурі відбуваються в одній фазі.
2. Трансформатор знижує напругу 220 до 36 В. Укажіть правильне твердження.

A. ЕРС у вторинній обмотці виникає внаслідок явища електромагнітної індукції.

Б. Кількість витків у вторинній обмотці більша, ніж у первинній.

B. Робочий струм у вторинній обмотці менший, ніж у первинній.
Г. Трансформатор може знижувати постійну напругу.
3. Для передачі електроенергії на велику відстань напругу підвищують за допомогою трансформатора до 500 кВ. Укажіть правильне твердження.

A. Це роблять для зменшення втрат електроенергії під час передавання.
Б. Це роблять для збільшення сили струму в лінії електропередачі.

B. Втрати енергії в потужних трансформаторах перевищують 50 %.
Г. Це роблять тільки під час передавання енергії за допомогою постійного струму.

4. Коливальний контур складається з конденсатора та котушки індуктивності. Не враховуючи втрат енергії під час коливань, укажіть правильне твердження.

A. Напрям струму в контурі не змінюється.

Б. Під час електромагнітних коливань у контурі сила струму максимальна в той момент, коли заряд конденсатора дорівнює нулю.

B. У цьому контурі може існувати постійний струм.

Г. У контурі можуть виникати тільки вимушені електромагнітні коливання.
5. Заряджений від джерела постійної напруги конденсатор за допомогою перемикача з'єднують із котушкою індуктивності (рис. 1). Укажіть правильне твердження.
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Рис. 1
A. Коли конденсатор був з'єднаний із джерелом, у колі існували вимушені незатухаючі коливання.

Б. Коли конденсатор з'єднали з котушкою, у колі виникли вільні коливання.

B. Під час електромагнітних коливань у контурі заряд конденсатора та сила струму в котушці одночасно набувають максимальних значень.

Г. Якщо послідовно з котушкою підключити резистор, то коливання в контурі будуть затухати повільніше.
6. Трансформатор підвищує напругу від 120 В до 36 кВ. Укажіть правильне твердження.

A. Потужність струму у вторинній обмотці більша за потужність, споживану трансформатором із кола.

Б. Кількість витків у вторинній обмотці менша, ніж у первинній.

B. ЕРС індукції в кожному з витків вторинної обмотки більша за ЕРС індукції в кожному з витків первинної.

Г. Робочий струм у вторинній обмотці менший, ніж у первинній.

7. До складу коливального контуру входять ...

A. ... конденсатор і резистор.
Б. ... конденсатор і котушка.

B. ... котушка і резистор.
Г. ... трансформатор і резистор.
8. При вільних електромагнітних коливаннях...

A. ... амплітуда коливань напруги на конденсаторі зростає.

Б. ... заряд пластини конденсатора періодично змінює знак.

B. ... енергія коливань зростає.

Г. ... частота коливань поступово збільшується.

9. На якому з рисунків показано коливальний контур?
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10. Яку характеристику вільних електромагнітних коливань можна обчислити як 
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?
А. Циклічну частоту.
Б. Амплітуду.
В. Частоту.
Г. Період.

11. Які з названих нижче коливань є загасаючими?

A. Тільки автоколивання.
Б. Тільки вимушені коливання.

B. Тільки вільні коливання.
Г. Вимушені коливання й автоколивання.
12. Генератор змінного струму ...

A. ... перетворює всю електричну енергію в механічну.
Б. ... виробляє змінну ЕРС.

B. ... споживає енергію змінного електричного струму.

Г. ... перетворює всю електричну енергію у внутрішню.

13. Діюче значення сили струму ...

A. ... у 
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 раза менше, ніж амплітудне значення.

Б. ... у 
[image: image5.wmf]2

 раза більше, ніж амплітудне значення.

B. ... у 2 рази менше, ніж амплітудне значення.
Г. ... у 2 рази більше, ніж амплітудне значення.

14. При електричному резонансі різко зростає ...

A. ... частота змінного струму.
Б. ... циклічна частота змінного струму.

B. ... амплітудне значення сили струму.
Г. ... період змінного струму.
15. При роботі теплової електростанції ...

A. ... турбіна приводить в обертання ротор генератора.
Б. ... ротор генератора приводить в обертання турбіну.

B. ... гаряча пара обертає ротор генератора.

Г. ... енергія палива перетворюється в потенціальну енергію.
16. Для передачі електроенергії на велику відстань напругу підвищують за допомогою трансформатора до кількох сотень тисяч вольт. Це роблять для ...

A. ... збільшення сили струму в лінії електропередачі.
Б. ... збільшення опору лінії електропередачі.

B. ... зменшення втрат електроенергії при передачі.
Г. ... зменшення опору лінії електропередачі.

Середній рівень

-

1. Конденсатор ємністю 400 пФ і котушка індуктивністю 25 мГн утворюють коливальний контур. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. У контурі може проходити тільки постійний струм.

Б. Частота коливань залежить від максимального заряду конденсатора.

B. Період вільних коливань у контурі більший за 10 мкс.
Г. Період вільних коливань у контурі менший за 15 мкс.
2. Для одержання вільних електромагнітних коливань заряджений конденсатор ємністю 1 мкФ з'єднали з котушкою індуктивністю 10 мГн. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Період коливань у контурі більший за 1 мс.

Б. Період коливань у контурі залежить від початкового заряду конденсатора.

B. Амплітуда коливань залежить від початкового заряду конденсатора.

Г. Частота коливань у контурі менша за 800 Гц.
3. Вольтметр, увімкнений у коло змінного струму частотою 50 Гц паралельно котушці індуктивністю 0,2 Гн, показує 220 В. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Діюче значення сили струму в котушці менше за 4 А.
Б. Амплітуда напруги більша за 400 В.

B. Діюче значення сили струму в котушці більше за 8 А.
Г. Діюче значення напруги дорівнює 220 В.
4. У коливальному контурі відбуваються вільні електромагнітні коливання з частотою 100 кГц. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Заряди на обкладках конденсатора змінюються з частотою 50 кГц.
Б. Якщо ємність конденсатора дорівнює 1 мкФ, то індуктивність котушки більша за 1,5 мкГн.

B. Період коливань у контурі дорівнює 100 мкс.

Г. Сила струму в контурі коливається з частотою 100 кГц.
5. Коливальний контур складається з конденсатора ємністю 2,2 мкФ і котушки з індуктивністю 0,5 мГн. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

А. Якщо індуктивність котушки зменшити в 4 рази, то частота вільних коливань у контурі збільшиться вдвічі.

Б. Власна частота контуру менша за 5 кГц.

В. Якщо збільшити ємність конденсатора, то частота вільних коливань

у контурі також збільшиться.
Г. Власна частота контуру менша за 3 кГц.
6. Амперметр, увімкнений послідовно з резистором опором 150 Ом у коло змінного струму, показує силу струму 600 мА. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Амплітудне значення сили струму в колі більше за 1 А.
Б. Потужність струму в резисторі більша за 50 Вт.

B. Якщо підключити вольтметр паралельно з резистором, то вольтметр покаже більше 100 В.

Г. Потужність струму в резисторі більша за 40 Вт.

7. Заряджений конденсатор увімкнуто до котушки індуктивності. Укажіть усі правильні твердження.

A. Коливання в контурі припиняться, як тільки заряд конденсатора дорівнюватиме нулю.

Б. Через якийсь час знаки зарядів обкладок конденсатора зміняться на протилежні.

B. Коливання заряду конденсатора та сили струму в контурі відбуваються в одній фазі.
8. Значення напруги, вимірюване у вольтах, задано рівнянням 
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. Укажіть усі правильні твердження.

A. Амплітуда напруги дорівнює 100 В.
Б. Частота дорівнює 50 Гц.

B. Період дорівнює 0,04 с.

9. Коливальний контур складається з конденсатора і котушки індуктивності. На втрату енергії під час коливань не зважайте. Укажіть усі правильні твердження.

A. У цьому контурі може існувати постійний струм.
Б. Напрям струму в контурі не змінюється.

B. Під час електричних коливань у контурі сила струму максимальна в той момент, коли заряд конденсатора дорівнює нулю.

10. Трансформатор увімкнено у мережу з напругою 200 В. У первинній обмотці 1000 витків, а у вторинній 200 витків. Укажіть усі правильні твердження.

A. Коефіцієнт трансформації дорівнює 0,2.
Б. Трансформатор є знижувальним.

B. Напруга на вторинній обмотці дорівнює 40 В.
11. Значення ЕРС, вимірюване у вольтах, задано рівнянням 
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. Укажіть усі правильні твердження.

A. Амплітуда ЕРС дорівнює 100 В.
Б. Період дорівнює 0,025 с.

B. Частота дорівнює 40 Гц.

Достатній рівень

1. Заряджений конденсатор ємністю 10 пФ підключили до котушки індуктивності. Графік подальших змін заряду q конденсатора показано на рис. 2. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.
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Рис. 2
A. Амплітудне значення заряду конденсатора більше за 5 нКл.
Б. Максимальна напруга на конденсаторі менша за 100 В.

B. Індуктивність котушки менша за 12 мГн.

Г. Заряд конденсатора змінюється за законом 
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2. На рис. 3 показано графік i(t) для змінного струму. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.
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Рис. 3

A. Сила струму в колі змінюється за законом 
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Б. Діюче значення сили струму менше за 8 А.

B. Період струму дорівнює 4 мкс.

Г. Якщо даний змінний струм проходить через конденсатор ємністю 1 мкФ, то ємнісний опір конденсатора менший за 1 Ом.
3. Коливальний контур складається з конденсатора ємністю 0,2 мкФ і котушки індуктивністю 100 мкГн. Конденсатор спочатку зарядили до напруги 40 В. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Заряд конденсатора в деякі моменти перевищує 5 мкКл.
Б. Максимальна сила струму в контурі більша за 1,2 А.

B. Зсув фаз між коливаннями напруги на конденсаторі та сили струму становить чверть періоду.

Г. Період вільних коливань у контурі менший за 20 мкс.
4. Під час вільних коливань у контурі амплітудне значення заряду конденсатора дорівнює 0,2 мКл. Ємність конденсатора 20 мкФ, індуктивність котушки 4 мГн. Вважаючи коливання незатухаючими, укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Частота власних коливань у контурі більша за 1 кГц.

Б. Напруга на конденсаторі в деякі моменти перевищує 15 В.

B. Сила струму в контурі та напруга на конденсаторі коливаються в одній фазі.

Г. Максимальна сила струму в котушці менша за 500 мА.
5. На рис. 4 показано графік зміни напруги на конденсаторі під час вільних коливань у коливальному контурі. Індуктивність контуру дорівнює 4 мГн. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.
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Рис. 4
A. Ємність конденсатора контуру більша за 500 пФ.

Б. Напруга на конденсаторі змінюється за законом 
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B. Амплітудне значення напруги на конденсаторі більше за 10 В.
Г. Максимальний заряд конденсатора менший за 9 нКл.

6. На рис. 5 показано графік залежності від часу ЕРС індукції в дротовому витку, який обертається в однорідному магнітному полі. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.
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Рис. 5
A. ЕРС змінюється за законом 
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Б. Якщо площа витка дорівнює 10 дм2, то індукція магнітного поля більша за 0,5 Тл.

B. Амплітудне значення ЕРС дорівнює 8 В.
Г. Частота змінної ЕРС більша за 45 Гц.

7. Дротова рамка рівномірно обертається в однорідному магнітному полі. Якщо збільшити частоту обертання рамки в 5 разів, амплітудне значення ЕРС індукції в рамці ...

А. ... не зміниться.

Б. ... збільшиться в 5 разів.

В. ... збільшиться в 10 разів.

Г. ... збільшиться в 25 разів.
8. Осердя трансформатора не роблять суцільним, а збирають з окремих сталевих пластин для...

A. ... зменшення втрат енергії в осерді.

Б. ... посилення магнітного поля.

B. ... збільшення коефіцієнта трансформації.

Г. ... зменшення витрат сталі.

9. Щоб збільшити частоту коливань, що виникають у генераторі електромагнітних коливань на транзисторі, можна ...

A. ...збільшити напругу джерела ЕРС.

Б. .. .зменшити індуктивність котушки, підключеної до бази транзистора.

B. ...зменшити відстань між двома котушками індуктивності.
Г. ... зменшити ємність конденсатора коливального контуру.
Високий рівень

1. Конденсатор ємністю 4 нФ зарядили до напруги 5 В і приєднали до котушки з активним опором 1 Ом та індуктивністю 80 мкГн. Вважаючи затухання виниклих вільних коливань повільним, укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. За період енергія коливань зменшується більш як на 5 нДж.
Б. За період енергія коливань зменшується більш як на 1 нДж.

B. Період виниклих у колі вільних коливань більший за 5 мкс.
Г. Період виниклих у колі вільних коливань більший за 4 мкс.
2. У мережу змінної напруги ввімкнено послідовно конденсатор змінної ємності та котушку індуктивності без осердя. Змінюючи ємність конденсатора, домоглися максимального значення сили струму в колі. Після цього в котушку вставили осердя. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Якщо осердя збільшило індуктивність котушки в 20 разів, то для одержання максимально можливої сили струму в колі треба зменшити ємність конденсатора в 20 разів.

Б. Сила струму в колі після вставляння осердя зменшилася.

B. Після вставляння осердя ємнісний опір кола став більшим за індуктивний.

Г. Якщо трохи збільшити ємність конденсатора, сила струму в колі зменшиться.

3. У коливальному контурі з конденсатором ємністю 1 мкФ резонанс спостерігається за частоти 400 Гц. Коли паралельно конденсаторові підключили другий конденсатор, резонансна частота зменшилася до 200 Гц. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Ємність другого конденсатора дорівнює 3 мкФ.

Б. Після підключення другого конденсатора загальна ємність контуру зменшилася.

B. Індуктивність контуру менша за 300 мГн.

Г. Під час резонансу ємнісний та індуктивний опори контуру однакові.
4. На рис. 6 показано електричне коло. ЕРС джерела = 6 В, внутрішній опір r = 0,5 Ом, індуктивність котушки L = 0,2 Гн, опори резисторів R1 = 2,5 Ом і R2 = 1 Ом. На активний опір котушки не зважайте. Вимикач замикають, а через тривалий час розмикають. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.
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Рис. 6

A. Перед розмиканням вимикача сила струму в котушці більша за 1,5А.

Б. Після розмикання вимикача в колі виділиться кількість теплоти, більша за 2 Дж.

B. Відразу після замикання вимикача сила струму в резисторі R2 менша, ніж у котушці.

Г. Після розмикання вимикача в колі виділиться кількість теплоти, більша за 1 Дж.

5. У коливальному контурі ємність конденсатора дорівнює 50 мкФ, індуктивність котушки 0,2 Гн. Амплітудне значення сили струму 40 мА. На активний опір контуру не зважайте. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Частота коливань у контурі залежить від амплітуди коливань.
Б. Частота коливань у контурі більша за 40 Гц.

B. Коли сила струму дорівнює 30 мА, напруга на конденсаторі більша за 1,5 В.

Г. Сила струму зменшується від 40 мА до 20 мА за 1/6 періоду.
6. У коло змінного струму послідовно ввімкнено конденсатор ємністю 1 мкФ та котушку з індуктивністю 0,5 Гн і активним опором 50 Ом. Укажіть, які з цих тверджень правильні, а які — неправильні.

A. Резонанс у даному колі настає за частоти, меншої за 300 Гц.

Б. Під час резонансу активний опір котушки становить більш ніж 15 % її індуктивного опору.

B. Індуктивний опір котушки за частоти 50 Гц більший за 200 Ом.

Г. За частоти 500 Гц індуктивний опір котушки більший за ємнісний опір конденсатора.

2. РОЗРАХУНКОВІ ЗАДАЧІ
Середній рівень

1. Конденсатор ємністю 500 пФ і котушка індуктивністю 5 мГн утворюють коливальний контур. Який період вільних електромагнітних коливань у цьому контурі?

2. Як зміниться частота вільних електромагнітних коливань у контурі, якщо ємність конденсатора збільшити в 1,5 раза, а індуктивність котушки — в 6 разів?

3. Знайдіть частоту вільних електромагнітних коливань у контурі, який показано на рисунку.

[image: image17.jpg]



4. До котушки індуктивністю 2,5 мГн послідовно підключено конденсатор ємністю 1,5 мкФ. При якій частоті в даному колі спостерігається резонанс?

5. Конденсатор ємністю 20 мкФ включено в мережу змінної напруги 220 В. Яке амплітудне значення заряду конденсатора?

6. У котушці, включеній в мережу змінної напруги, миттєве значення сили струму змінюється від нуля до 2 А. Яку силу струму показує включений послідовно з котушкою амперметр змінного струму?

7. На яку напругу має бути розрахований конденсатор, щоб його можна було включати в мережу змінної напруги 380 В?

8. Амперметр змінного струму, ввімкнений послідовно з конденсатором ємністю 20 мкФ, показує силу струму 0,3 А. Чому дорівнює напруга на конденсаторі, якщо частота змінного струму 50 Гц?

9. Чому дорівнює індуктивний опір котушки з індуктивністю 0,5 Гн за частоти 50 Гц, 400 Гц?

10. Який опір має конденсатор ємністю 4 мкФ у колах з частотою змінного струму 50 і 400 Гц?

11. Конденсатор ввімкнули в коло змінного струму стандартної частоти напругою 220 В. Сила струму в колі цього конденсатора 2,5 А. Яка ємність конденсатора?

Достатній рівень
1. Ємність конденсатора коливального контуру 8 мкФ, частота власних коливань у контурі 1 кГц. Яка індуктивність котушки?

2. Заряд на обкладці конденсатора коливального контуру зменшується. У деякий момент він дорівнює половині амплітудного значення. Через яку частину періоду Т коливань цей заряд зменшиться до нуля?

3. Заряд конденсатора коливального контуру в початковий момент має максимальне значення. За який час заряд зменшиться в три рази?

4. Сила струму в коливальному контурі зменшилася від максимального значення 4,2 А до 3 А за 50 мкс. Яка частота коливань у контурі?

5. Котушку якої індуктивності треба включити в коливальний контур, щоб при ємності конденсатора 500 пФ одержати частоту вільних коливань 2 МГц?

6. При збільшенні ємності конденсатора коливального контуру на 8000 нФ частота коливань зменшилася в 2,5 раза. Яка початкова ємність конденсатора, якщо індуктивність котушки незмінна?

7. Ємність конденсатора коливального контуру після тривалої експлуатації зменшилася на 10%. Щоб відновити настройку контуру на початкову частоту, індуктивність котушки довелося збільшити на 20 мГн. Якою була початкова індуктивність котушки?

8. Коливальний контур складається з котушки індуктивністю 500 мкГн і повітряного конденсатора змінної ємності. Відстань між пластинами конденсатора дорівнює 0,15 мм, площа перекриття пластин можна змінювати від 5 см2 до 20 см2. На яку частоту можна настроїти данин контур?

9. До складу коливального контуру входить конденсатор змінної ємності. При положенні пластин, показаному на рисунку (α = 150°), частота вільних коливань у контурі дорівнює 300 кГц. На яку мінімальну частоту вільних коливань можна настроїти даний контур?

[image: image18.jpg]



10. Коливальний контур складається з котушки індуктивністю 60 мкГн та плоского конденсатора з площею пластин 50 см і відстанню між ними 0,1 мм. Яка діелектрична проникність діелектрика, що заповнює конденсатор, якщо контур настроєно на частоту 400 кГц?

11. Частота коливань у коливальному контурі дорівнює 1 кГц, максимальне значення сили струму 3 А. Яка максимальна енергія електричного поля конденсатора, якщо ємність конденсатора 10 мкФ?

12. При вільних коливаннях у контурі амплітудне значення заряду конденсатора дорівнює 0,6 мКл. Ємність конденсатора 10 мкФ, індуктивність котушки 8 мГн. Яке амплітудне значення сили струму?

13. Частота власних коливань у контурі 10 кГц, амплітудне значення заряду конденсатора 4 мкКл. Яке амплітудне значення сили струму в контурі?

14. Коливальний контур складається з конденсатора ємністю 0,4 мкФ і котушки з індуктивністю 200 мкГн. Конденсатор спочатку зарядили до напруги 120 В. Яке амплітудне значення сили струму?

15. Амплітудне значення сили струму в коливальному контурі дорівнює 1,2 мА, амплітудне значення заряду на обкладках конденсатора контуру 30 нКл. Визначіть період вільних коливань у контурі.

16. Коливальний контур складається з конденсатора ємністю 1 мкФ і котушки з індуктивністю 600 мкГн. Конденсатор спочатку зарядили до напруги 150 В. Яка сила струму в контурі в момент, коли напруга на конденсаторі зменшилася до 30 В?

17. Рамка площею 600 см2 має 100 витків. Вона обертається в однорідному магнітному полі з індукцією 20 мТл. Яке амплітудне значення ЕРС індукції в рамці, якщо вона робить 10 обертів у секунду, а вісь обертання перпендикулярна до ліній магнітної індукції поля? 

18. Знижувальний трансформатор дає напругу 120 В при силі струму 5 А. Первинна напруга дорівнює 11 кВ. Яка сила струму в первинній обмотці, якщо ККД трансформатора 90%?

19. На первинну обмотку знижувального трансформатора з коефіцієнтом трансформації 10 подано напругу 220 В. У вторинній обмотці, опір якої 2 Ом, сила струму дорівнює 3 А. Яка напруга на виході трансформатора, якщо втратами в первинній обмотці можна знехтувати?

Високий рівень
1. Рамка площею 400 см2 має 75 витків. Вона обертається в однорідному магнітному полі з індукцією 15 мТл. У початковий момент площина рамки перпендикулярна до ліній магнітної індукції поля. Яка ЕРС індукції через 10 мс після цього? Амплітудне значення ЕРС дорівнює 3,6 В.

2. На рисунку наведено осцилограму змінного струму частотою 1 кГц. Яка частота розгортки осцилографа?

[image: image19.jpg]



3. На рисунку наведено осцилограму змінного струму. Яка частота змінного струму, якщо частота розгортки осцилографа 300 Гц?
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4. На рисунку показано графік залежності сили струму від часу при вільних електромагнітних коливаннях у контурі. Визначіть ємність конденсатора й амплітудне значення напруги на ньому, якщо індуктивність котушки дорівнює 0,2 Гн.
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5. Заряджений конденсатор ємністю 40 пФ підключили до котушки індуктивності. На рисунку показано графік залежності заряду конденсатора від часу. Визначіть індуктивність котушки її амплітудне значення сили струму.
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6. Неонова лампа загоряється і гасне при напрузі 78 В. Цю лампу включено до мережі змінної напруги 110 В, 400 Гц. Яка частота спалахів лампи? Скільки часу горить лампа протягом кожного періоду змінної напруги?

7. Неонова лампа загоряється і гасне при напрузі 90 В. У мережі змінної напруги ця лампа горінь половину періоду. Яку напругу покаже підключений до цієї мережі вольтметр змінної напруги?

8. У коливальному контурі з конденсатором ємністю 5000 пФ резонанс спостерігається при частоті 6 кГц. Коли паралельно до конденсатора підключили другий конденсатор, резонансна частота зменшилася до 2 кГц. Знайдіть індуктивність котушки і ємність другого конденсатора.

9. Від підстанції до цеху передається потужність 120 кВт. Опір лінії 5 Ом. Яку частину переданої потужності одержує цех, якщо передача ведеться при напрузі: а) 1 кВ; б) 10 кВ.
10. Селище з'єднано з електростанцією потужністю 10 МВт лінією електропередачі опором 50 Ом. При якій напрузі втрати енергії в лінії електропередачі не будуть перевищувати 5%?

3. ЯКІСНІ ЗАДАЧІ
1. Як зміниться період вільних коливань, якщо конденсатор контуру замінити іншим конденсатором із удвічі меншою ємністю? Чому?

2. Чому навантажений трансформатор гуде? Чому дорівнює частота звуку трансформатора, ввімкненого в мережу струму промислової частоти?

3. Як зміниться період вільних коливань у контурі, якщо вивести стальне осердя з котушки індуктивності? Чому?

4. Чому трансформатор виходить із ладу, коли в ньому замикаються накоротко хоча б два сусідні витки?

5. Де буде зосереджена енергія через 1/8, 1/4, 1/2, 3/4 періоду коливань у коливальному контурі після початку розрядження конденсатора?

6. Як зміниться період коливань у контурі, якщо в п разів збільшити діелектричну проникність середовища між пластинами конденсатора?

7. Лампу та конденсатор увімкнено послідовно в освітлювальну мережу змінного струму. Як зміниться розжарення лампи, якщо частоту змінного струму збільшити вдвічі?

8. Первинна обмотка трансформатора ввімкнена в мережу змінного струму, а вторинна — розімкнута. Чи споживає при цьому трансформатор електроенергію з мережі?

9. При яких фазах у межах одного періоду діюче значення напруги дорівнює 0,5 амплітудного?

10. Неонова лампа починає світити, коли напруга на її електродах досягне строго визначеного значення. Яку частину періоду світитиме лампа, ввімкнена в мережу, діюче значення напруги в якій дорівнює цій напрузі? Вважати, що напруга, при якій лампа згасає, дорівнює напрузі засвічування.

11. Конденсатор змінної ємності ввімкнули в коло послідовно з лампочкою від кишенькового ліхтарика. Схема живиться від генератора звукової частоти. Як змінюється розжарювання лампочки, якщо: а) не змінюючи ємності конденсатора, збільшувати частоту змінного струму; б) не змінюючи частоти, збільшувати ємність конденсатора?

12. Послідовно з лампочкою від кишенькового ліхтарика до ЗГ під'єднано котушку. Як зміниться розжарювання лампочки, якщо: а) не змінюючи частоти, вставити в котушку залізне осердя; б) зменшити частоту?

4. ЗАДАЧІ ПІДВИЩЕНОЇ СКЛАДНОСТІ
1. У деякий момент часу заряд конденсатора коливального контуру дорівнює 30 мКл, а сила струму в котушці 4 А. За час Δt заряд збільшився до 50 мКл, а сила струму зменшилася до нуля. Знайдіть найменше можливе значення Δt, вважаючи коливання незатухаючими.
2. На рисунках наведено графіки змін напруги на конденсаторі коливального контуру та сили струму в котушці цього контуру. Знайдіть ємність конденсатора й індуктивність котушки контуру.
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3. Заряджений конденсатор ємністю 5 мкФ замкнули на котушку індуктивністю 0,8 Гн. Через який найменший час після підключення енергія магнітного поля котушки буде в 3 рази більшою, ніж енергія електричного поля конденсатора?

4. Після відключення котушки від джерела струму (див. рисунок) у контурі виникають вільні електромагнітні коливання. У скільки разів амплітудне значення напруги на конденсаторі відрізняється від ЕРС джерела струму? Внутрішній опір джерела 1 Ом, R = 20 Ом, L = 0,4 Гн, С = 20 мкФ. Котушку вважайте ідеальною.
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5. Заряджений конденсатор ємністю 1 мкФ підключили до котушки індуктивністю 40 мГн з активним опором 0,5 Ом. На скільки відсотків зменшується за кожний період енергія вільних електромагнітних коливань у цьому контурі? Вважайте втрати енергії за один період малими.

6. Заряджений конденсатор ємністю 6 мкФ підключили до котушки індуктивністю 60 мГн. Через 5 періодів амплітуда коливань у контурі становила 95% початкової напруги на конденсаторі. Який активний опір контуру?

7. У мережу змінної напруги 50 Гц включено послідовно лампочку, конденсатор ємністю 200 мкФ і котушку, в яку повільно вводять осердя. Індуктивність котушки без осердя дорівнює 25 мГн, а при повністю введеному осерді 0,4 Гн. Опишіть, як змінюватиметься розжарення лампочки в міру введення в котушку осердя.

8. Коло підключено до джерела змінної напруги 36 В (див. рисунок). Визначіть споживану потужність, якщо R = 60 Ом. Діод вважайте ідеальним.
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9. Коло (див. рисунок) підключено до джерела змінної напруги 12 В. Визначіть споживану потужність, якщо R = 20 Ом. Діод вважайте ідеальним.
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